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Відповідно до Конституції України, забезпечення людської гідності і прав 
людини є головним обов'язком держави. Конституційні положення про рівність 
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прав громадян мають забезпечуватися наявністю певної законодавчої бази і 
відповідного їй правового механізму. У державах із розвиненою демократією 
принцип тендерної рівності покладений в основу реалізації соціальної політики. 
Цей принцип наявний і в більшості актів Міжнародної організації праці [2]. 

У XX столітті у багатьох державах була проголошена рівноправність чоловіків і 
жінок, проте на практиці цей принцип у більшості випадків не реалізується, більше 
того, відбувається приховане, або непряме порушення тендерної рівності. Фор-
мально держава декларує рівноправність чоловіків і жінок у всіх сферах діяльності, 
але фактично реалізація цього принципу не забезпечена. Слід зазначити, що 
більшість формальних норм, не забезпечених державним примусом, стосуються 
саме прав жінок, головними з яких є їх трудові права. 

Захист прав людини, складовою якого є питання захисту7 тру дових прав жінок, 
цс проблема глобального масштабу, д ія вирішення якої необхідний комплексний 
підхід, зокрема належне законодавче закріплення цих прав; забезпечення 
сприятливих умов для їх реалізації; створення ефективних способів захисту 
тощо. Саме жінки під час реалізації права на працю в силу репроду ктивної 
функції, причин фізіологічного характеру, потребують особливого правового 
захисту не лише в межах держави, а й в межах світового співтовариства [1"|. 

Важливим завданням світового співтовариства на сучасному етапі є подальше 
вдосконалення міжнародно-правового регулювання праці жінок, що є належною 
передумовою у боротьбі з дискримінацією, безробіттям, бідністю, нерівністю 
тощо. Головним спеціалізованим нормотворчим органом у сфері праці та 
соціального забезпечення є Міжнародна організація праці (МОП). 

Відповідно до положень МОП. жінки віднесені до категорії осіб, які 
потребують підвищеного захисту. Слід відмітити, що за умов глобалізації 
проблеми регулювання праці жінок є одним з найбільш актуальних напрямів 
діяльності Міжнародної організації праці. Наразі головним завданням міжна-
родної спільноти є подолання національних стереотипів щодо трудових фу нкцій, 
які викону ють жінки, за допомогою міжнародних тру дових стандартів. 

Загальна кількість Конвенцій МОП. спеціально присвячених захисту прав 
працюючих жінок, є відносно незначною, серед найбільш важливих з них можна 
виділити наступні: № 100 «Про рівну винагороду ». № 122 «Про політику в галузі 
зайнятості». № 111 «Про дискримінацію в галузі праці та занять». № 171 «Про 
нічну працю», № 175 «Про роботу в у мовах неповного робочого часу». 

Слід відмітити, що сучасні тенденції в сфері міжнародно-правового 
регулювання праці жінок полягають у7 перегляді численних заборон на виконання 
жінками певних видів робіт, відмова від пільг, які розглядаються як несумісні з 
принципом рівності жінки та чоловіка, з метою у су нення їх негативного впливу7 

на зайнятість жінок, підвищення їх конкурентоспроможності. 
Однією з європейських країн, де найбільш чітко врегульовані питання 

трудових відносин, є Німеччина, законодавство якої найбільш спрямоване на 
захист прав працівників-жінок. Цікавим є досвід США щодо прав вагітних жінок, 
зокрема працівниця буде знаходитись під особливим захистом трудового 
законодавства лише після того, коли повідомить інформацію про вагітність 
роботодавцеві. При чому, до недавнього часу в США взагалі не існувало закону 
щодо права жінки на відпустку у зв'язку з вагітністю та пологами. Прогресивним 
є досвід Іспанії, де права жінок, в цілому , охороняються досить су воро. Так, у 
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випадку відмови роботодавця щодо прийняття на роботу жінки, яка самостійно 
виховує дитину, покарання може бути достатньо жорстким — від великих 
штрафів до тюремного ув'язнення. Прогресивним дтя країн ЄС є тс, що 
останніми роками європейські компанії з мстою забезпечення принципу рівності 
жінок і чоловіків, зокрема при призначенні на керівні посади повинні до-
тримуватись спеціальних квот. Зокрема, квоту для жінок на представництво в 
керівництві компаній було введено в 20(13 р. в Норвегії, а також в Іспанії. Згідно 
рішення парламенту, квоти вводяться і дтя французької економіки 111. 

Аналіз міжнародно-правового регулювання праці жінок свідчить, що 
законодавство України щодо праці жінок в цілому відповідає вимогам 
міжнародних документів із зазначеного питання, а в окремих випадках навіть 
встановлює більш високі стандарти. 
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